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A CATALOGUE of ufeful and enter- 
taining BOOKS, printed for, and fold 
by J. Cook?, at Shakfjpeare's-lkad, 
Pater-noJier-Row, London ■> and fold by 
all other Bodkfellers in Gnat-Britain 
and Ireland. 

The Univerfal Family B IB L E j 

Chriftian’s Divine Library. 
| Containing tlie.facred Text of the Old and New Tefla- | wient, with the Apocrypha at large ; illuftrated with Notes, I Theological,Hiltorical, Critical, and Explanatory : Wherein f the Mif-tranflations are coi reftetl, theleeming Contradidions f reconciled, the difficult PafTages explained, and the Sacred | Writings difplayed in their genuine Purity and Luftre I together with praifical Improvements, and general Reflec- Itions on each Chapter. 

By the Rev. Henry Southwell, LL. D. 
I Reifor of’ Afterby in Lincolnfiiire, and late of Magdalen College, Cambridge. 

Elegantly printed on an excellent large and new Letter, and on (itpei fine Paper ; and enriched with upwards of One Hundred large beautiful Copper-plates, executed in the molt mafterly Manner from the original Drawings of the ir.ee- mous Mr. Wale; and the Paintings of the molt capital foreign Mailers, by Meflrs. Grignion, Walker, Taylor, Rennoldfon, and other Artifts, whofe Works have done 1 Honour to thele Kingdoms ; cUrioofly ornamented with fan- I ciedBorders by Mr. Clowes, and the Writing engraved by I Mr. Gray. 
In a large Folio Volume. Price, neatly bound in Calf and Lettered,     a ], iSs. 

( %* This Work is comprized in One Hundred Numbers, which may be bad by one or more at a Time, each Num- ber containing One, or more Copper-pla.es, elegp.ntly Ml fifgraved. A IP 
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II. 

AN ENTIRE NEW WORK. 
To be completed in Eighty Numbers only, or tfre Over- plus given gratis, making One large Volume in Folio, elegantly punted on an excellent new Letter and fuper- fine Paper. 
On Saturday next will be publijhed^ Price only 6d- 

Adorned with a beautiful Frontifpiece drawn by Samuel Wale, Elq; and engraved by Mr. Grignion 5 and a whole length Figure of the viftorious Henry V. the Conqueror of Prance, finely engraved by Mr. Taylor, 
NUMBER I. (To be continued Weekly) Of 

A NEW AND AUTHENTIC 
HISTORY of ENGLAND, 
From the moft remote Period of gemiine Hifto- 

rical Evidence, to the pxefent Time. 
By William Augujlus RuJJel, Efq. 

Embellifhed and illulfrated with upwards of One Hun- dred large and curious Copper-plates, engraved from the Drawings of the celebrated Samuel Wale, Efa, and o*h'> eminent Artifts, by Grignion, Walker, Tayler, White, ' Debrqche, and other capital Matters, reprefenting the nioft material Tranfa6lions that occur in the Cowrie et thf Hif- tory; with whole length Figures of all the from William the Conqueror to the prelent Time. 
in. 

The Fortunate Blue-coat Boy 5 
O R, 

Memoirs of the Life and happy Advett^yts 
of Mr. Benjamin Templeman, formerly 
a Scholar in Chrift’s Hofpital. 

By an ORPHANOTROPHIAN, 
Price, hamlfomely bound in Two Volumes, 6 s. 
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IV. 

AN ENTIRE NEW WORK. 
Elegantly printed on an excellent new Letter and fuperfina Paper, to be compleated in One Hundred Numbers, oi* the Overplus given Gratis ; every Number to be enriched with at leaft One beautiful Copper-plate, finely engraved by a capital Mafter ; the Whole forming the moftfuperb Set of Prints ever given in a Work of the Kind, in this or any other Kingdom. 
On Saturday next will be publijhed. Price only 6d. 
Adorned with a curious Frontifpiecc, drawn by Wale, and engraved by Burder j and a large whole Sheet Map of the World, finely ornamented, 

NUMBER I. (To be continued Weekly) Df 
A NEW AND COMPLETE 

SYSTEM of GEOGRAPHY. 
Containing a full, accurate, authentic, and intcrefting Account and Defcnption of Euro'pe, Afia, Africa, and America 5 as confiding of Continents, Iflands, Oceans, Seas, Rivers, Lakes, Promontories, Capes, Bays, Peninfulas, Ifthmufies, Gulphs, &c. and divided into Empires, King- doms, States, and Republics: Together with their Limits, Boundaries, Climate, Soil, Natural and Artificial Curio- fities'and Productions, Religion, Laws, Government, Re- venues, Forces, Antiquities, &c. Alfo the Provinces, Ci- ties, Towns, Villages, Forts, Cattles, Hat hours, Sea-Ports, Aouetm&s, Mountains^ Mines, Minerals, Foflils, Roads, Public and Private Edifices, Univerfities, &c. contained in each; and all that is interetting relative to the Cuttoms, Manners, Genius, Tempers, Habits, Amrfements, Cere- monies, Commerce, Arts, Sciences, Manufailures, and Language of the Inhabitants ; with an accurate and lively Defcriptton of all the various Kinds of Birds, Bealls, Reptiles, Fiflics, amphibious Creatures, Inl'e&s, &c. Alfo a coroife Hiftory of- every Empire, Kingdom, State, &c. frtil and flu. various Revolutions they have undergone. To which will be added, a New and Ealy Guide to Geography, and the Ufe of the Globes. 

By Charles Theodore Middleton, Efq. 
A(Tifted by feveral Gentlemen eminent for their Know- ledge in the Science of Geography. 

A» V. 
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V. V . 

The CHRISTIAN’S DICTIONARY-, 
Sure Guide to Divine Knowledge. 

Containing a full and familiar Explanation of all the Words made Ufe of in the Holy Scriptures, and Body of Divinity, as let forth in the Writings of the molt eminent and pious Divines, whether Ancient or Modern : Wherein all the various Terms, Phrafes, Titles, and Allufions, are traced from their Original } the feveral Acceptations in which they, are held are clearly pointed out, in fitch a M:»nr ner as will enable the fcriotis Chriltian to give an Account i of the Faith that is in him, and render him Wife unto Sal- vation. The Whole calculated to promote the Intereitsof Religion and Virtue, by conveying Knowledge even to the moft Ignorant, reflifying file Errors that loo many are apt to ruifinto, and reprelentingreal Religion in its native Co- lours, as taught in the fac'red Volume of Infpiration j and applied to the'Faith and Duty of every Sincere Believer. To j which is added, A brief Explanation of all the properij Names found in Scripture, including the Senfes wherein they'*, were tiled by the Jews ; as every one of them are lignificant « cf fome remarkable Tran faft ion, or providential Event. By the Rev. John Fleetwood, Author of the 
Life of our Blefted Lord and Saviour Jefus Chrift. Embellifhed and illultra'ed with Thirty elegant Copper- j plates, engraved (from 'original Drawings executed by ; Wale,) by the molt celebrated Art ills, particularly Gi ig- ] men, Walker. Rennoldfon, and Taylor. In a large Quarto Volume. Price, bound in Calf, 19 s. ■ This Work mav be had in Thirty Six-penny Nvini- kers, one or more at a Time,' each Number being embel- , Jellied with One beautiful Copper-plate, finely engraved. 

The Young Ladies Monitor; 

Polite Inftru&ions for the Fair Sex. 
Tranftated from the French of the celebrated 

Madam de Maintenon, 
By Mr. ROLLOS. In a hand.1 bme Pocket Volume, Price, neatly bound, 1 s. 

O It, 

VI. 

O R, 

VH. 
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Vll. 

THE LIFE OF 
Onr Bleffed Lord and Saviour 

JESUS CHRIST. 
Containing the Genealogy ef our Glorious Redeemer j t his Nativity, Prefervation, Cifcumcriion,-Baptifm, Falling, Temptation, Mintflry, Doflrine, Calling the Apoftles, Miracles, Parables, Travels, Transfiguration, Paflion, t Inllitution of the Sacrament,' Crucifixion, Burial, Refur- la- reflion, Appearance, and Afcenikm: Together with the jut Lives and Sufferings of his Holy Apollles, Evangelifts, and other Primitive Martyrs, who have laid down their Liv^s i in the glorious Caufe of Ckrtfianity, the Foundation on rh: which all our Hopes of Eternal Happinefs are fixed. r,pt Enriched with Twenty-five beautiful Copper-plates, 

L i finely engraved. •t In a large QuartoVolume. Price, neatly bound in Calf, i6s>, I j f .Lf This Work may bo had in Twenty-five Six-penny •■P |tj Numbers, in the fame Manner as The Chrillian's Dictionary, (each Number being embeHillied with One beautiful Copper- plat e, finely engraved. 
VIII. 

Ot] 

'■VJ 

ENGLAND’S Bloody Tribunal ; 
O R, 

POPISH CRUELTY DISPLAYED. 
Containing a complete Account of the Lives, Religious Principles, Cruel Perlecutions, Sufferings, Tortures, and Triumphant Deaths, of the moft pious Englifh Protellant Martyrs, who have fealed the Faith of our Holy Religion with their Blood. By the Rev, Matthew Taylor, D. D. Embtllifhed with Twenty-five curious Copper-plates, repre- ienting the various different Tortures infliifed upon the feveral Martyrs, whofe Lives are recorded in the Work. In a large Volume in Quarto. Price, neatly bound in Calf and Lettered,       16 s. *i * The above Work is comprized in Twenty-five Six-' penny Numbers, which may be had one or more at a Time, as may f'uit the Reader’s Convenience ; each Num- ber embellifhed with a beautiful Copper-plate, curloufly engraved. A j IX. 
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IX. 

A New and Univerfal 
Hiftory, Defcription, and Survey of the 

Cities of London and Westminster, 
The Borough of Southwark, and Parts 

adjacent. 
From the earlieft Account to the prefent time. 

By Walter Harrifon, Efq. 
Enriched with upwards of 0»e Hundred elegant Copper- plates, containing Views of the Public Buildings, Churches, &c. In a large Folio Volume. Price, neatly bound in Calf and Lettered, -*—   2 I. *#* This Work is comprized in Seventy Numbers, which may be had in the fame Manner as the Life of Jefus Chrilt before-mentioned, each Number containing One, or more Cwpper-plates, elegantly engraved. 

X. 
The Complete English Farmerj 

O R, 
Hufbandry made perfe&ly eafy, in all its 

various Branches. 
Containing a greater Variety of ufeful Articles than are to be found in any Book of the Kind, though four Times the Price, particularly the Management and Qualities of the different Kinds of Grafs, and of making Hay. Defcrip- tion of the different Soils, and of manuring and ploughing Land. The Cultivation and Management of Wheat and Barley, &c. &e. Together with great Variety of other very ul'eful Articles, too numerous to be inferted in this Advertifement. 

By George Cooke, Farmer, at Weft-End, Herts. 
Adorned with a beautiful Frontifpiece, finely engraved from an original Drawing. Price   — 1 s* The Whole freed from the Errors, Obfcurities, and Su- pcifitikies hf former Writers on the Subjeft. 
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XI- The History of the renowned- 

DON QUIXOTE DEi LA MANCHA. 
Being an accurate, complete, and mod entertaining Nar- rative of the wonderful Atchievements of that incompara- ble Hero and Knight-Errant; from his firft great purliiit after Fame immortal, till the Clole of his celebrated Career : Including, minutely, every curious Incident attending his faithful ’Squire and Servant,. Sancho Panza. Interfperfed with ludicrous Dialogues, Conferences and Ejaculations ; Rants, Ravings, Rhapfodies, Sonnets, Madrigals, and Sere- nades, The Whole replete with infinite Humour and Drol- lery. Tranflated from the original Spanifh of Don Mi-1 

guel de Cervantes Saavedra. By Charles Henry Wilmot, Efq. In Two large handfome Volumes in Oftavo, and enriched with Twenty beautiful Copper-plates, engraved in the molt mafterly Manner, from the original Drawings of the inge- nious Mr. Wale, by Mr. Rennoldfon, and other cele- brated Artifts, and embellilhed with grand Ornament* by Mr. Clows. Price, neatly bound, — 12 s, *** Thofe Gentlemen who prefer taking in the abe>v» Weekly to having it complete, may have one or more Num- bers at a Time, the Whole being comprized in Twenty Six-penny Numbers, every one of which is adorned with a , beautiful Copper-plate. 
XII. 

The GOOD SAMARITAN; 
O R, 

COMPLETE ENGLISH PHYSICIAN. Containing Obfbrvations on the molt frequent Difeafes of- Men and Women, Infants and Children ; with Directions for the Management of the Sick .; and a Collection of the mod approved Receipts for making and preparing cheap, eafy, fate, and efficacious Medicines, for their Recovery. Likewile Directions concerning Bleeding. By Dr. Lobb., late Meruber of the Royal College 
of Phyftcians in London. To which is added, a Method of reftoring to Life fuch Perfans who are thought drowned, or any other Manner fuffocated. Price, fewed in Marble Covers, and adorned with a cu- rious Froutifpiece   ■ 1 s. A 4., XIII. 
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XIII. 

The NEWGATE CALENDAR; 
O R, 

MALEFACTORS BLOODY REGISTER. 
Containing genuine and circuinftantial Narratives of t?ie Lives and J'ranl'aftions, various Exploits, and Dying Speeches, of the molt notorious Criminals of> both Sexes, who luffered Death, and other Punifiiments, in Great Hri- . tajii and Ireland, fiom the Year 1700 to the prelent Time, i-4 High Trealon, Petty Treafott, Murder, Sodomy, Piracy, Felony, Hiphway Robberies, Forgery, Rapes, Bigamy, Burglaries, Riots, &c. and various other Crimes and Mif- fWmeanois, on a Plan entirely new : Wherein is fully /lilplayed, the regular Progieis from Virtue t*o Vice, intei- fperlcd with ftt iking Refleftioivs on the Conduit of thole unhappy Wretches who have fallen a Sacrifice to the in- jured Laws of their Country. The Whole tending to y 1:atd young Minds from the Allurements of Vice, and the Paths that lead to Delh uftion. Adorned with Fifty beautiful Copper-plates. Price, neatly bound, -      *1. 10 s. %*' Thole who donot chufe to purchale the above Work complete, my have it in Fifty Six-penny Numbers, one nr more at a Time, each of them containing at lead One Copper-plate. XIV. 

The Art of English Shooting; 
Under the following Heads Of the Knowledge of a wood Fowling-Piece—The ordering and managing the Fowling-Piece—The Appendages of the Fowling Piece. The Choice of Powder, Shot, and Flints—Of Partridge Shooting, with the Choice and Ordering of Pointers —Of Fheafant Shooting, with the Ordering of Spaniels—Of Woodcock Shooting—Of Snipe Shooting—Of Water and Fen-Fowl Shooting, and the life of proper Dogs—Of Up- land Winter Shooting : With neceflary Obfervations for the Young Sportfman when out, and on returning home. 

By George Ediey Gent. 
Adorned with a beautiful Frontifpiece, finely executed by a capital Artilf, and printed on a ftrong Writing Paper, to make it portable for the Pocket. Price   1 s» 

XV. 
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XV. 

The Servants Book of Knowledge. 
Containing Tables of Wages, ready caft up, for any Nnmber of Pounds, or Guineas, they may have to receive for odd Days, Weeks, or Months, up to a Year; vyhich will explain to every Servant what he, or (he, may have to receive for odd Days, Weeks, Months, or Years ; nicely calculated to the Hundredth Part of a Farthing : Together with aTable for Marketing, from one Penny and upwards per Pound: Likewife Tables, (hewing the even Parts of Pounds, Shillings, and Penqe, from One Penny to a Thon- fand Pounds. The Whole made perfedlly ealy to every Capacity. By Anthony Heafel. 
To which are added, plain and eafy Inftruflions for Ser- vants of both Sexes, to qualify themlelves for Places in general, inj order to obtain the Favour of their Mailers and Miftrtffes, in the Difchacge of their leveral Stations; but mere particularly for the Valet de Chambre, Shop- man, Apprentice, Gardener, Footman, Farmer’s Man, Groom, Houlekeeper, Lady’s Maid, Houfe Maid, Cham- ber-Maid, Coek Maid, Dairy Maid, Laundry Maid, Ntirlery Maid, Scullery Maid, &c. Including, leveral curious Articles for the UTe of Servants in general, neveu before publidled. Price     is. 6 d. 

XVI. 
A 

New Hiftory of England In Verfe, 
O R, 

The Entertaining Britilh Memprialifh 
Containing the Annals of Great Britain, from the Ro- man Invafion to the pi efent Period ; in which every Inci- dent is poetically recorded for the Help of Memory, and the greater Anmfement of the Reader. Defigned more •particularly for the Ufe of Youth, but fcrving at the feme Time to refrefti the Memories of Perfons in riper Years. With an Introduftion concerning the Nature and Study of Hiftory. By Charles Egerion, Efq. Price, neatly bound,    —■■■ — 3 e. 

A 5 XVSJ. 
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XVII. 
THE 

PRACTICAL GRAMMAR; 
© R, 

An eafy Way to underftaRd English. 
In which the Rules are laid down in a Manner entirely new ; and the Whole rendered fo eafy, familiar, and enter- tainine, that a Child of only eight Years of Age may be perfe&ly initiated into a Knowledge of the Englifh Tongue, with the greateft Expedition and Pleafure. To whicl is added, A Poetical Epitome of Grammar, for the Help of Memory: With a Supplement, centaining Examples of bad Englifh to be turned into good, with the Good oppo- iite, in order to illuftrate every Rule of Syntax, or Compp- iitioiiof Sentences; and a fhort Englifli Grammar, upon the Plan of the Latin, for thfe, Ufe of fuch as are defigned for the Study of that Language. Throughout the Whole, whatever is new is delivered in an eafy, agreeable Manner} and what was beforeknown, is placed in a Light quite new and amufnig. By Thomas Smetham^ Matter ef the Academy at Southgate, and late Matter of the Boarding-School at Ponder’s End Adorned wi;h a curioufly engraved Frontifpjece, repre- fenting a Scale of the Parts of Speech, in which the Grand Divifions and Subdivifions of Analogy, and their Depen- dencies on each other, are explained and difplayed at one View. Price bound,     i s. 6d. 

XVIII. 
The Complete Sportfman; 

O R, 
Country Gentleman’s* Recreation. 

Containing the whole Arts of Horfemanfhip, Racing, Cock- fighting, Hunting, Angling, Shooting, &c. Together with feveral other equally curious Articles, too numerous to be mentioned in this Catalogue. By Thomas Fairfax, Efq. fn a handfome Pocket Volume, adorned with a curious Erontilpiete. Pike, neatly bound, —— 3 s. 
XIX. 
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XIX. 

The Ladies beft Companion; 
OR, 

A Golden Treafure for the FAIR SEX. 
Containing the whole Arts of Cookery, Paftry, Con- fe£lionary. Potting, Pickling, Preferring, Candying, Col- laring, Brewing, &c. with plain InltrwSions for making Enghfli Wines', from Fruits, Flowers, &c. To which is adciejl, The Art of prelerving Beauty*. Containing the beft-. and eafieft Methods of preparing and making Watties, Eflences, and Perfumes, Sic. for the Hands, Neck, 'Face and Hair, in fuch a Manner as in a great Meafure to delay the Ravages of Time on the Features of the Fair Sex. Likewife Direftions for fweetenlng the Breath, curipg the Tooth-Ach, preferving the Teeth and Gums, &c. with . many other Articles equally ufeful to the Fair Sex in general. By Mrs. Amelia Chambers. To which are added, Every Lady her own and Family’s Phyfician : Confifting of approved pnytical Receipts for molt -, Tborders that grown People and young Children are fub- jeft to.' Alfo the Family Inftruflor: Containing Dlre£lions_ for ■ cleaning Silks, Lace and Furniture, taking out Spots from Linen, Cloaths, &c. and great Variety of other Articles too '■ numerous to be inferted. Adorned with a moft beautiful Frontifpiece, finely en- graved from an original Drawing, by Taylor. Priqe, fewed in Marble Covers,   —— a s. 

XX 
The MIDNIGHT' RAMBLER;, 

O R, 
A View of the Modern Tranfa&ions of 

London and Wesminsthr. From the Hours of Nine in the Evening till Six in' tha Morning. Exhibiting a great Variety of no&urnal Scenes in real Life, Comic and Serious ; wherein are di(played j, the various Humours and Tranfaftions of the different ■ Inhabitants of the Metropolis from the Duke to the Cob- ler, and from the Duchels in high Life down to tire Qyfter- Woman at Billingfgate, Sic. See. In a neat Pocket Volume. Price fewed, adorned with a humorous Frontifpiece drawn from the Life, —- a;*. A 6 3»a. 
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XXL 

CHRISTIAN’S VrEPAR ATIONy For the worthy Receiving the 
Holy Sacrament of the Lord’s Supper. 
In Four Parts.—I. Meditations, Prayers, Conftffion, &c. properly adapted to the Prep.iration neceflary for receiving the Lord’s Supper worthily.—II. The Devout Communi- cant's A dirt ant torthe Holy Table j calculated to dire6t the Communicant's Behaviour at the Celebration of the Lord’s Sapper.—III. Meditations, Prayers, and Thankfgivings. after receiving the Holy Sacrament.—IV. Devotions adapted’ to vaiious Occafiuns, both with regard to a Family and Clo- fet : And a Paraphrafe on the Seven Penitential Pl'alms. To- which, is added, An Introdn&ion, dil'playing the Nature and Defign of the Holy Sacrament; the Ends for which It was appointed ; and the Preparation neceUary for the wor- thy Receiving of the Lord's Supper. By a Clergyman of the Church of England. Publifhed by the KIN G’s Authority. Embelldlted and illultrated with a curious Frontifpiece, properly adapted to the Subjeft, and five other capital Engravings, (tending to elevate the Mind of the finccre Chrirtian) rcprelenting the molt remarkable Sufferings, &c. . lour Holy Redeemer, viz.—His Agony in the Garden— His Inftitution of the Bleffed Sacrament—His carrying the Crofs when lie was Crucified—His Crucifixion between the tyio Thieves — A*d his glorious Re furred ion. Price bound, oniy    • ■■ ■ is. fid. 

XXII. 
/The Chriftian’s Prayer-Book; 

O R, 
Complete Manual of Devotions. 

In Four Parts. 
By the Rev. John Fleetwood, D. D. Author of 

the Life of our Blefled Lord and Saviour 
Jefus Chrift, and the Chriftian's Dictionary. 

In a handfome Pocket Volume, embellifhed with a well- adauted F'Ontifpiece Price, neatly bound, — js. XXIII. 
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XXIII. 

A Companion for the Fire-Side 5 
O R, 

Winter Evening’s Amufement, Being a valuable and curious Collcftion of aniuiing and inltruilive Stories, Tales, Fables, Allegories, Hiltorical Fails, Ealfein Tales, Novels, remarkable Events, and lingular Occurrences, in Prole and Verle. Selefted front the moll celebrated Writers in feveral Languages : Together with many original Stories, which never appeared in Print be fore. In a handfome Pocket Volume, adorned with a curious Frontifpiece, from an original Painting, reprelentrng the- 

Four great Dangers. Price   3 s. XXIV. 
The Modern Book-Keeper; 

O R, 
Book-keeping made perfectly eafy. Wherein the Theory and Praflice of that excellent Art are dearly explained, in the Manner of real Bufmefs, both' Foreign and Domclhc, according to the molt approved Me- thod. Calculated for the Ule of Schools in particular, as well as for the Compting-Houle. By JVilliam Squire, Mafter of the Academy in 

St. John’s Stieet. In a large Demy Twelves. Price -—■■■• 1 s. 6d; 
XXV. 

The Complete Bird - Fancyer ; 
O ft, 

Bird - Fancyer’s Recreation. Containing the belt Inlhudiens for taking, breeding,- feeding, and rearing all Sorts of Song Birds, &c. Toge- ther with an Account of all their Diflemptrs, and the bell Methods of curing them, and of diilingttilhing the Cock from the Hen, and learning them to ling to the greateit Perfeftion. By George Wright. 
Adorned with a curious Fromilpiece of all [the moll fa- vourite Singing Birds* Price ..... t 1 s. XXV i 
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XXVI. 

An Entire Original Work. 
The Univerfal Letter-Writer ; 

O R, 
New Art of Polite Correfpondence. 

Containing a Courfe of interefting original Letters, on the moft important, inftru&ive, and entertaining Subjefts, which may ferve as Copies for inditing Letters on every vartous Occurrences in Life : Particularly on Advice, Af- fedlion, Bufmefs, Children to Parents, Condolence, Court- fhip, Diligence, Education, Fidelity, Friendfliip, Generofity, Happinefs, Humanity, Induftry, Love, Marriage, Mafters to Servants, Modefty, Morality, Oeconomy, Parents to Children, Paternal Affeflion, Piety, Prodigality, Prudence, Religion, Retirement, Servants to Mafters, Trade, Virtue, Wit, &c. To which is added, The Complete Petitioner : Containing great Variety of Petitions on various Subje&s, from Perions in low or middling States, to thofe in higher Stations ; fuited to all the different Occaftons in Life. Alfo a new, plaih, and eafy Grammar of the Englilh Language ; and Dire6lions for addreffing Perfons of all Ranks, either in Writing or Difcourfe.—Likewil'e Forms of Letters of Licence, Bonds, Indentures, Wills, Wills and Powers, Letters of Attorney, &c. as they are now executed by Gentlemen of diltinguifhed Abilities in the Law. By the Rev. Thomas Cooke^ A. B. N. B. The Public are intreated to obferve that this Work will ferve for inditing Letters, and writing Petitions, on all Occafions ; and thole Perfons who are pofTefTed of. other Books of a like Kind, will make a valuable Addition thereto by the Purchaje of this new one, it being entirely Otiginal, as not a Tingle Letter is copied from any Book whatever. *** Be careful to a(k for Cooke’s Univerfal Letter-Writer. Price, neatly bound in Red, and embelliftied with a beau- tiful emblematical Frontifpiece, finely engraved from an original Drawing   ■ i s. XXVII. 
AGENOR and ISMENA; 

The War of the Tender Passions. 
A N o v e l. Tranflated from the French. In Two Volumes. Price, neatly bound, —— 6 s* 
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XXVIII. 

The SPOUTER’s COMPANION t 
O R, 

THEATRICAL REMEMBRANCER. Containing a fele£l Colleftion of the moft efteemed Pro- logues and Epilogues, which have been f'poken by the moft celebrated Performers of both Sexes : Together with Va- riety of curious Originals, written on purpofe for this Work. Among which are feveral Prologues and Epilogues, to be fpoken in the Charafters of Bloods, Bucks, Choice Spirits, Fribbles, Bravoes, &c. To which is added, The Spouter’s Medley : Containing felett Parts of the moll celebrated Comedies and Tragedies, contrafted in fuch a Manner as to render their Afl'emblage extremely diverting to the Readers, Speakers, and Hearers. Embelliihed with an elegant Frontifpiece, reprefenting Mr. Garrick fpeakingthe Prologue to Britannia, a Malque. 
XXIX. 

FRANCIS QUARLE’s Emblems and Hiero- 
glyphicks of the Life of Man, modernized. In a handfome Pocket Volume. Price, neatly bound, and erabellilhed with near One Hundred beautiful emble- matical Cuts,       a s> XXX. 

The NEW LONDON SPY; 
O R, 

A Twenty-four Hours Ramble through the 
Bills of Mortality. Containing a true Pifture ®f modern High and Low Life, from the fplendid Mahiions in St. James’s, to the fubter- raneous Habitations of St. Giles’s, &c. Wherein are dif- played the various Scenes of Covent-Garden and its Envi- rons, the Theatres, Jfelly-Houtes, Gaming-Houfes, Night- Houfes, Coteries, Mal'querades, Public Gardens, and other Places of Entertainment, as well as of livil Reception, public and private. Together with the various Humours of the different Inhabitants of the Metropolis, &c. &c. The Whole exhibiting a (hiking Pot bait of London, as it appears in the prefent Year. Adorned with a humorous Fronti-fpiece, finely engraved by a capital At lift. Price, feytd in Marble Covers a s. XXXI. 
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XXXI. 

The Complete Enrlijh Brewer j 
O R, 

The whole Art and Myflery of Brewing, 
In all its various Branches. 

Containing plain and eafy Dire&ions for Brewing all- Sorts of Malt Liquors in the greatelt Perfeition, from the linalielt to the largcit Quantities. 
By George JVatkins. In a handfomc Pocket Volume. Price, fewed, as. 

XXXII. 
The Youth’s Pocket Companion ; 

UNIVERSAL PRECEPTOR. 
Containing a Syftem of ufeful Knowledge, proper for every young Man, who defires to thrive in the World.— Particularly a complete Grammar of the Englifh Language. The bell In-ftruilions for Writing, making Pens, &c.— Familiar Letters on the common Occurrences of Life, on any Subje6t whatlbever—Arithmetic made plain and ealy— Forms of Receipts, Bills, Notes of Hand, &c.—Rules ts be obferved in the Condwfl of Life, to lead to Happinefs and Profperity—The Pocket Fattier—The Gardener’s Direc- tory, &c.—Examples of the mod necdlary Forms in Law. 

By George JVilfon, Teacher at an Academy in 
London. 

Adorned with a moil beautiful Frontifpiece, finely en- graved. Price     —— i s. XXXIII. 
CURTAIN LECTURES; 

a r, 
MATRIMONY DISPLAYED. 

In a Sents of interfiling Dialogues between married Men ami their Wives, in every Station and Condition of Life. Inleribed to the young and unmarried of both Sexes. In a handlbmePocket Volume, adorned with a moft beau- tiful Front ilptece, finely eng-ravedf rotn an original Draw- irg taken from the Life. Price, neatly bound, •—* •—  3 s. • * 1 XXXIV. 
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XXXIV. 

The Complete Englijh Gardener 5 
O R, 

Gardening made perfe&Iy Eafy. 
Containing Directions for the proper Management of the Flower, Fruit, and Kitchen Garden, for every Month in the Year. The Whole laid down in ib plain and eafy a Man- ner, that all who are defirous of managing a Garden, may do it effectually, without any other Ir.ftfuCiions whatever. To which is added, The Complete Bee-Mafter; or, Beft Method of managing-Bees, as well for Profit as Pleafure. Together with the whole Art of breeding and rearing Fowls, Ducks, Gee'e, Turkics, Pigeons, and Rabbits. Likewife plain InftruCtions for deftroying Vermin, parti- cular! v fuch as infeft HouftJf, Gardens, Dairies, Barns, Bees, Poultry, &c. Alfo Rules to judge of the Weather, anil many other Articles equally uleful, too numerous to infert in the Title Page. By Samuel Coofo. Adorned with a beautiful Frontifpiece, elegantly en- graved. Price — —    is. 6d. XXXV. 

The POLITE TUTORESS* 
O R, 

YOUNG LADY’s INSTRUCTOR. Being a Series of Dialogues between a fenfible Gotrernefs and feveral of her Pupils of the firft Rank. In which they are made to think, fpeak, and aft in a Manner fuitable to their refpeftive Tempers, Difpofitisns, and Capacities. The natural Defefts of Infancy are reprefented in the ftrongeft Light, and proper Rules laid down for correfting them y Care being taken to form their Minds to Virtue, as well as to cultivate their Underfiandings. Price, neatly bound in Red, —■ ■ - — . — . j s. 6 d. 
XXXVI. 

THE DEBAUCHEE. 
A POEM. In Six Cantos. 

With an ELEGY on the Death of a Libertine. 
By Francis Bacon Lee. Neatly printed in large Quarto, and enriched with a beautiful Frontifpiece. Price     * s>. XXXVII, 
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XXXVII. 

The Complete Englifh Traveller ; 
O R, 

A New Survey and Description of 
ENGLAND and WALES. 'Containing a full Account of whatever is curious and en- tertaining in the feveral Counties of England and Wales, the Ifle of Man, Jerley, Guemfey, and other Iflands adjoin- ing to, and dependent on the Crown of Great Britain. To which is added, a concife and accurate Defcription of that Part of Great Britain called Scotland; its ancient and prefent State, Antiquities, and natural Curiofitiee : Toge- ther with the Manners and Cuftoms of the Inhabitants, &c. By Nathaniel Spencert Efq; Elegantly printed on an excellent new Letter and fine Paper, embellilhed with a curious Frontifpiece, drawn by Wale, and engraved by Grignion : Aifo a large and beau- tiful View of Chatfworth, in Derbylhire, the Seat of his Grace the Duke of Devonlhire. The Whole completed, in Sixty Numbers (making an elegant Volume in Folio), each of them embelliftied with at leaft one beautiful Cop- per-plate. Adorned with upwards of Sixty beautiful Copper-plates,, by the beftMafters. Price, neatly bound in Calf, 11. 16 s. *** Thole Gentlemen who prefer taking in the above Weekly to having it complete, may have one or more Num- bers at a Time. XXXVIII. 

The BOOK OF FATE; 
O R, 

UNIVERSAL FORTUNE-TELLER. Containing the Arts of Fortune-Telling, Conjuring, and Juggling, in all their Branches—The Method of throwing^ Cups and Balls, eating Fire, and other curious Feats of Legerdemain—A true Interpretation of all Kinds ofDreams, digetted into Alphabetical Order—The Art of Palmeftry, or Prognoftkation by the Lines of the Hand. To which is added, an entire new and extraordinary Method of tell- , ing Fortunes by Cards and Dice j with many Particulars never before publiflied. By William Partridge, Do&or of Aftxology. Adorned with a molt beautiful Frontifpiece, finely engraved 
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XXXIX. 

The Complete Horle-Doftor ; 
° R, | 

FARRIERY made Plain and Eafy. 
Explaining the beft Methods of curing the faveral Dif- eafes to which Horfes are fubjeft : Together with a I'trccinA Account of the various Symptoms of their approaching Dilbrders. Alfothe beft Manner of taking proper Care el' them, during the Time of their Illnefs. The Whole laid down in the moft plain and intelligible Manner, fo that thole who have Horfes may manage them, and cure the Diftempers to which they are fubjetl, without the A(?ifi- ance oi a Farrier. With an Introduftion, containing the moft certain Methods of choofmg Horfes of all Kinds. Alfo eafy-Direftions for Riding, whereby a Perlbn, from fmall Experience, may, become a complete Horfeman, as well as a complete Farrier. Likewife the moft proper Man- ner of managing a Horfe on a Journey; being tne Refult of Thirty-feven Years Practice and Experience. 
By J. Thompfon, of Clifton, in Yorkfhire. Adorned with a moft curious and ufeful Frontifpiece, reprefenting at one View, in near Fifty Figures, all the various Names of every Part of a Horfe’s Body, (being the - ’ —" ' ~ f the kind ev Price compleateft, cheapert, and plained Book of tl yet publifhed.) Pru 

XL. 
The CRIES of BLOOD; 

JURYMAN’S MONITOR. 
Being an authentic and faithful Narrative of the Lives and melancholy deaths of feveral unhappy Perfons, who have been Tried, Convifted, and Executed, for Robberies and Murders, of which they were intirely innocent. Together with a brief Relation of the Means by which the faid Crimes were difcovered, after the Deaths of the feveral unfortunate Perfons therein related. In a large Octavo. Price ■ ■" -—■■■■ is. 6d. 

XLI’ 
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. XLI. . 

Old Heads for Young Shoulders ; 
O K, 

Youth’s pleafing Guifie to Knowledge, 
Wifd'otn, and Riches. 

Jp-p,Sfrje);_o( inflruiVive,' amientertaining Ilif- t6i ,a)K» as lo a.71111 c tiie yoy.ig.Kcaik, }cdgfi -in* siic »K3)i ,de 11 gl)lh? 1. M 
Vv KKio Ofa1' “ J '»•*  

mi ci ;lafediin<ibch 
Dtfi] 

, by.'< 
cd ii 

.. ^ ...1 WPs- 'the r^atiions. The Whole diijTay tiw A'«?^fl?$dV«}Wjvtae, atid the Ti V;ctv inithe ifipft 't^i^ig'Coloats. Price fewtd, itaitly'l^tBjct, .i ;' r —r-r— 3 « NoTatgiHS iop>Guardians, \v'i(j liquc at Heart the” lintereft 7>r the youtir uatke their Charge, • wpuM frihtwdfjjdirimtherrvv-;uh tlvis trq!y_ vfftul as well as eatu tainin.rJJobki if thmwtijMtiunble bfathegreat Advan* tage that would aril'e fiiuniho perufal of it'. XLII. 
MODERN EDEN; 

O R, 
The GARDENER’S Umvcrfal Guide. 

OonhMtti'ng pi.-iin and farnniar'Ipitmciiona for perform- ing eveiV Erjndi'qf Gardoning, whctWeK-reiatiiig to Oma-v me^t of Utifity.’ ‘Jii wni^hife laitl'cir>wri the>h«lt Methods at large for Vaifihg «I1 the Produ^is of the Kitchen and Flower-Garden, and. the^Trainri)ig. ;Pr».ftirig, and entire Management of Fruits Ffees. The’/Whole- lojnkted oh Experience, according-lo.the Methods of the beft Gar- deners of die uitfent Tiihj*-.- With miyiy ufefol. f on— nous iSxpernneitrs, wtn^n'v^ave neen repeatedlv praffifedv and pioved, not .^ly b|"J$^entrJ,, but %• Virtucfi. 
' at Wandfiuortk* 

• . ;>v;; T 1 "’an d . 
Daniel Efit-tcr) GaVijener, at BatUrfia. in aihandlome OffavtS'^olunft. Price, neatly boend,; 
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